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AOS QUATORZE DIAS DO MÊS DE JULHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, ÀS 

QUINZE HORAS, EM SESSÃO ONLINE DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

ESTADO DO PARANÁ, REALIZOU-SE A DÉCIMA SEXTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA.A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR 

CELSO NICÁCIO DA SILVA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: 

APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, BEN HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA, EDUARDO 

RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR CASTILHOS), FÁBIO ALMEIDA PAVONI, RICARDO 

TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER FERNANDES (PROFESSOR VALTER), 

VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON CORDEIRO (GRILO). AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES IRINEU CANTADOR E PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO 

GAZETA). DEPOIS DE CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES 

PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, INVOCOU AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO.  O PRIMEIRO-

SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO 

BÍBLICO. NA SEQUÊNCIA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR 

QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E 

OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. 

NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA ANUNCIOU OS EXPEDIENTES 

RECEBIDOS: JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA DOS VEREADORES PEDRINHO GAZETA 

E IRINEU CANTADOR; VETO DO PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 

13/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR; VETO DO PREFEITO AO 

PROJETO DE LEI N° 54/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; 

PROJETOS DE LEI N° 2471/2022 E N° 2483/2022, AMBOS DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL; PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 02/2022, DE AUTORIA DA 

COMISSÃO EXECUTIVA; PROJETO DE LEI N° 129/2022, DE INICIATIVA DA COMISSÃO 

EXECUTIVA; INDICAÇÃO N° 831/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO ALMEIDA 

PAVONI; INDICAÇÕES N° 877/2022, N° 878/2022, N° 880/2022 E N° 881/2022, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER; E INDICAÇÕES N° 972/2022 E N° 

973/2022, AMBOS DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. EM SEGUIDA, O 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DAS 

PROVIDÊNCIAS DA MESA. NÃO HAVENDO ORADORES INSCRITOS PARA USO DA 

TRIBUNA, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI N° 2473/2022, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO 
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ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 5.001.884,58 (CINCO MILHÕES, UM MIL, 

OITOCENTOS E OITENTA E QUATRO REAIS E CINQUENTA E OITO CENTAVOS), NA 

FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PREENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES IRINEU 

CANTADOR E PEDRINHO GAZETA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI N° 2478/2022, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “CONCEDE 

ISENÇÃO DO PAGAMENTO DA TARIFA DE PASSAGEIROS DO TRANSPORTE PÚBLICO 

COLETIVO INTEGRADO DE ARAUCÁRIA / TRIAR – ARAUCÁRIA AOS AGENTES 

CENSITÁRIOS E OS RECENSEADORES CONTRATADOS PELO INSTITUTO 

BRASILEIRO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA – IBGE PARA ATUAREM NO MUNICÍPIO 

DE ARAUCÁRIA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES IRINEU CANTADOR E 

PEDRINHO GAZETA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

147/2022, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “ALTERA E ACRESCE 

DISPOSITIVOS NAS LEIS MUNICIPAIS N° 1.803/2007 E Nº 2.983/2016, ALTERANDO O 

QUADRO DE CARGOS DE PROVIMENTO EFETIVO DA CÂMARA MUNICIPAL, 

CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES IRINEU CANTADOR E 

PEDRINHO GAZETA. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, 

INFORMOU QUE OS PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM 

PRIMEIRA VOTAÇÃO SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA 

CONHECIMENTO DOS VEREADORES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI N° 2480/2022, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

EMENTA: ALTERA A REDAÇÃO DA LEI Nº 3.110, DE 01 DE JUNHO DE 2017, VISANDO 

ESTENDER A ISENÇÃO INTEGRAL DA TARIFA DO TRANSPORTE COLETIVO DE 

ARAUCÁRIA - TRIAR AOS ESTUDANTES DO ENSINO SUPERIOR QUE ESTUDAM EM 

INSTITUIÇÕES PÚBLICAS OU QUE SEJAM BENEFICIÁRIOS DE BOLSAS DE ESTUDO, 

DO PROUNI, DO FIES E DO SISU, CONFORME ESPECIFICA. O VEREADOR FÁBIO 

PAVONI PARABENIZOU O PODER EXECUTIVO PELO PROJETO EXCELENTE, QUE 

ATENDERÁ OS ESTUDANTES QUE PRECISAM E OS ESTUDANTES DE ENSINO 

SUPERIOR DAS INSTITUIÇÕES PÚBLICAS, UM PROJETO QUE MOSTRA QUE O 

ADMINISTRADOR ESTÁ PENSANDO NAS PESSOAS DE BAIXA RENDA, QUE 

REALMENTE PRECISAM. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA FALOU SOBRE A 

TRATATIVA COM O PREFEITO HISSAN E FEZ A INDICAÇÃO QUE ESTÁ SE 

SOLIDIFICANDO EM UM PROJETO DE LEI PARA QUE ESSES ALUNOS FOSSEM 
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BENEFICIADOS. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES IRINEU CANTADOR 

E PEDRINHO GAZETA. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE 

EXPLICAÇÃO PESSOAL TENDO, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR 

PROFESSOR VALTER, QUE CUMPRIMENTOU TODA POPULAÇÃO E DESTACOU A  

IMPORTÂNCIA DO PROJETO DE LEI DE ISENÇÃO DE TARIFA PARA ESTUDANTES. O 

VEREADOR RELATOU SOBRE OS PROJETOS DOS PROFESSORES DA EDUCAÇÃO 

INFANTIL QUE AGUARDAM VOTAÇÃO DOS PROJETOS, QUE SÃO DOIS, E DETACOU 

SOBRE A QUESTÃO DO PISO SALARIAL E TAMBÉM DA TITULAÇÃO, POR QUESTÃO 

DE FALTA DE ALGUMA DOCUMENTAÇÃO E INFORMAÇÕES DO EXECUTIVO PARA SE 

DAR CONTINUIDADE. O VEREADOR FÁBIO PAVONI FALOU SOBRE A FINALIZAÇÃO 

DO RELATÓRIO DA COMISSÃO DE INQUÉRITO DO ARMAZÉM DA FAMÍLIA, 

DESTACANDO QUE FORAM FEITAS SUGESTÕES PARA QUE O MINISTÉRIO PÚBLICO 

TOME AS PROVIDÊNCIAS CABÍVEIS, E DISSE QUE O PAPEL DA COMISSÃO DE 

INQUÉRITO FOI LEVANTAR INFORMAÇÕES, LEVANTAR PROVAS E ENCAMINHAR 

PARA O MINISTÉRIO PUBLICO SE HOUVE ALGUM CRIME OU NÃO. O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE O PROJETO QUE DÁ AOS ESTUDANTES 

UNIVERSITÁRIOS DA CIDADE O PASSE LIVRE NO TRANSPORTE PÚBLICO, QUE FOI 

APROVADO EM PRIMEIRA VOTAÇÃO NETA SESSÃO, E PARABENIZOU O VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA PELA INICIATIVA DO PROJETO, JUNTO COM O PREFEITO 

HISSAN. DESTACOU QUE ESTÃO TRABALHANDO DE FORMA ACELERADA EM CIMA 

DESSES PROJETOS DA EDUCAÇÃO, MAIS QUE NÃO DEPENDE SÓ DOS 

VEREADORES QUE, INFELIZMENTE, FALTARAM ALGUNS DOCUMENTOS E QUE NÃO 

FOI POSSÍVEL SEREM VOTADOS ANTES DO RECESSO MAS, QUE EM BREVE SERÃO 

VOTADOS E VÃO CONTEMPLAR TODAS AS QUESTÕES PARA QUAL OS PROJETOS 

FORAM ENVIADOS À CASA. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA PARABENIZOU A 

GESTÃO DA CÂMARA PELO VEREADOR PRESIDENTE CELSO NICÁCIO, QUE 

RENUNCIOU A MAIS DE  DEZESSEIS MILHÕES DE REAIS PARA QUE O PREFEITO 

HISSAN POSSA INVESTIR NA CIDADE, O QUE IRÁ AJUDAR MUITO A POPULAÇÃO. 

AGRADECEU TODA A COMISSÃO TÉCNICA QUE, JUNTO COM O PODER EXECUTIVO, 

CHEGOU A ESTE VALOR PARA O ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, AGRADECEU AS PALAVRAS DO 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA E AGRADECEU TAMBÉM À ASSESSORIA 

JURÍDICA DA CÂMARA. FALOU SOBRE O ORÇAMENTO PARA DOIS MIL E VINTE E 

TRÊS, QUE CHEGA A QUASE SESSENTA MILHÕES DE REAIS PARA A CÂMARA, E 
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DESTACOU QUE FOI ABERTO MÃO DE QUINZE MILHÕES DE REAIS DE SEU 

ORÇAMENTO PARA O PODER EXECUTIVO USAR EM SAÚDE, EDUCAÇÃO, 

SEGURANÇA E TRANSPORTE. DESTACOU QUE A ECONOMIA FEITA PELA CÂMARA 

IRÁ AJUDAR MUITO OS COFRES PÚBLICOS, NUMA ECONOMIA DE DOZE MILHÕES 

DE REAIS. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, EM APARTE CONCEDIDO, FEZ UM 

AGRADECIMENTO A TODOS OS VEREADORES PELO TRABALHO EM CONJUNTO 

PARA O BEM COMUM DA SOCIEDADE DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR RESSALTOU 

QUE O TRABALHO EM CONJUNTO SÓ FAZ A CIDADE CRESCER. O VEREADOR 

CELSO NICÁCIO, RETOMANDO A PALAVRA, AGRADECEU A AJUDA DO PRIMEIRO-

SECRETARIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, E DO SEGUNDO-SECRETARIO, 

VEREADOR VILSON CORDEIRO, E DISSE QUE SEM A AJUDA DELES SEU TRABALHO 

COMO PRESIDENTE NÃO SERIA POSSÍVEL. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, APÓS AS CONSIDERAÇÕES 

FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE 

DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.  

 

 


